

# 最高法公布65年来影响中国的51起大案 宁波帮后代向日索赔胜诉案入选

本报讯(记者董小军)近日,最高人民法院正式公布了该院建立65年来,深刻影响中国的51起大案,其中,由著名宁波帮人士,中威轮船公司创始人陈顺通先生的后代提起诉讼,以日本企业为被告,由上海海事法院一审判决,上海市高级人民法院二审,最高人民法院裁定驳回再审申请的定期租船合同欠款及侵权赔偿纠纷案入选。该案也是迄今为止,中国民间通过司法程序对日索赔的首次胜利。

上世纪30年代,原籍我市鄞县云龙(现鄞州区云龙镇)的著名宁波帮人士陈顺通先生,在上海独资创建了中威轮船公司。1936年,日本海运株式会社(后被商船三井株式会社合并)向中威公司租借了两艘海轮“顺丰号”和“新太平号”。抗战爆发后,两船被日军非法扣留,后沉没。

1988年12月30日,陈顺通先生的孙子陈震、陈春向上海海事法院提起诉讼,要求商船三井株式会社赔偿两船

的经济、租金损失。这起跨国诉讼标的额巨大,案情和法律关系极为复杂,经历了漫长的审理周期。2007年12月7日,上海海事法院一审判决商船三井株式会社需支付和赔偿原告租金、营运、船舶损失等共计29.16亿日元。2010年8月6日,上海市高级人民法院驳回被告的上诉;同年12月23日,最高人民法院作出裁定,驳回被告的再审申请。

该案判决生效后,上海海事法院向

被执行人商船三井株式会社发出执行通知书,并于2014年4月19日依法扣押了停泊在我省舟山海域,为商船三井株式会社所有的一艘28万吨货轮。当年4月23日,该日企正式向法院交纳了全部执行款及其利息共计40亿日元。

最高人民法院在案后评语中,高度肯定了这起世纪大案圆满审理和执行的重大意义,认为其“彰显了我们海事审判及执行体系的司法权威和成熟高效”。

## 市文明办推出 农村环境卫生 集中整治微信公众号

本报(记者孙吉晶)农村环境卫生整治离不开全社会的关心和支持。为了方便社会各界参与到活动中来,推动整个活动取得实效,市文明办从今天起,推出以曝光农村基层环境卫生问题为主要目的的微信公众号。

广大市民群众可通过以下两种途径提交曝光信息。手机用户可以通过微信关注“宁波文明网”微信公众号,方法如下:搜索微信公众号“wmwola”或微信扫描二维码;电脑用户可通过访问http://bgt.chinazds.com/,点击“我要曝光”。

市文明办有关人士表示,只要是有关我市农村地区范围内的环境卫生“脏乱差”问题,您都可以通过上述方式,“随手拍、随手传”,用文字和图片的形式来反映。市文明办将安排专人对曝光信息进行处理,并反馈给各地,及时予以整治。



## 欢乐运动会

昨天上午,江北中心小学操场上,一场由家长、孩子齐上阵的趣味运动会正如火如荼地进行着,有家长和孩子们参加的趣味接力跑等项目。家长和孩子们组成的微信、QQ“小记者”团,还把运动场上的欢乐和笑声进行了实时播报。

(陈琼 沈于哲 摄)

## 五一广场预期明年10月开业

本报(记者董娜 通讯员王莹)作为未来职工文化的地标性建筑,市五一广场工程已全面结项,预期明年10月开业,与全市355万工会会员见面。

五一广场位于东部新城市民广场区域的南半部,集健康运动、文化体验、教育培训、都市休闲商业

等功能于一体,是一个服务于普通工薪阶层的、公共开放的综合性文化消费场所。

五一广场以四大功能定位为主线,为全市职工提供教育、生活、运动、服务的一站式体验,以满足不同年龄层职工群体的精神文化需求。其中,文化娱乐功能区拥有剧场、电影放映厅、职工

文化站、职工文艺社团、职工服务中心,以及配套的商业餐饮服务空间,并开放中庭作为公共展示交流区域。教育培训功能区设有技能培训中心、阅览室、技能培训教室等各项配套功能。健康运动功能区则为健身达人们提供了球类场馆、健身中心和大型水上中心等多样设施。另外,五一广场内还设有法律援助、就业服务、医疗互助等各类职工服务窗口和“5·1卡”服务运营中心,随时为工会会员解决难题并提供后台支持。

## 公交司机扶醉汉反被讹 30多位乘客主动留下证清白



□本报记者 张燕 通讯员 董美巧

“371公交司机做好事,雨天扶了一个骑电瓶车摔倒的醉汉,现在被讹了,好事难做...”昨天下午,一条微博在网上炸开了锅。好在故事最后发生逆转,当被扶男子无理取闹时,一车30多位乘客主动留了下来,集体帮司机证明清白。

据了解,驾驶员是市公交371路司机黄强。说起这事,黄强仍心有余悸,如果不是好心乘客为他证明清白,他真要“摊上大事了”。

黄强回忆,当时下着小雨,他驾车从宁波火车站北广场开往镇海客运中心,行驶至工程学院东校区站时,他从左边后视镜看到一名骑电瓶车的男子突然摔倒在地,两腿不停地蹬来

蹬去,但就是爬不起来。黄强没有多想,马上跟车上的乘客说明情况,接着就下车去扶男子。“走近时,发现他身上酒气很重,讲话含糊不清。”黄强把倒在路边的电瓶车扶起来,但男子却不肯起来。无奈,黄强只好回到车上。

没想到,黄强刚准备发动车子离开,却发现该男子已经站到了公交车前,不肯让路。车上乘客纷纷数落该男子无理取闹。黄强再次下车劝阻男子离开,可不管如何劝,男子就是不肯走。眼看雨越来越大,男子索性跳上公交车,横倒在车厢内不起来。

为了不耽误乘客时间,黄强报了警,并跟乘客说明情况。车上除了2名有急事的乘客转乘外,其他30多位乘客留了下来,他们担心醉汉上司机,自愿等警察来了,一起为他证明清白。

不到10分钟,交警赶来,醉汉还是不肯起来。“你这是典型的碰瓷!”不少激动的乘客对醉汉说。在详细了解了事情的经过后,交警最终将醉汉“请”下了车。黄强说,那么多乘客主动帮他证明清白,让他很是感动。

## 公交司机再次见危出手 连闯3次红灯送重伤员就医

本报(记者余建文 通讯员袁伟广 陈培芳)前天,奉化公交司机陈庆浪再次践行“宁波好人”见义勇为的本色:他连闯三次红灯,将一名车祸重伤者送到医院,抢回宝贵的救命时间。

前日上午9时半,奉化市公交公司21路当班司机陈庆浪将车子开到江口街道王淑浦站附近时,发现前方道路上倒着一辆电动车,一名男子躺在地上,嘴里和双腿都在流血。边上,一名肇事越野车驾驶员手足无措地站着,还有几个村民在围观。

“肯定是发生车祸了。”陈师傅将车慢慢靠过去,下车查看,发现伤者因失血过多,已有点神志不清,须马上送医急救。陈师傅的提议得到车上乘客的支持,他和大家一起将伤者抬上了车,将自己的工作服脱下垫在伤者头部,嘱咐肇事司机扶住其头部,多和伤者讲话,防止车辆颠簸造成二次伤害。

随后,陈师傅打起双跳灯,驾驶公交车疾速往医院驶去。路上,他连闯了3次红灯,不到20分钟就将伤者送进了奉化市人民医院急诊室。做完人后,陈师傅换了件衣服,又继续投入营运。

据了解,伤者谢某,今年58岁,因为运送及时,到医院已恢复意识,经过急救,已无生命危险。经初步诊断,伤者左下肢多处骨折、头外伤并伴有脑震荡,目前已转至宁波市第六医院治疗。

记者从奉化公交公司了解到,这是50岁的陈师傅第四次主动救助路遇的伤者。在2014年初,他在营运途中先后主动救助了两名严重的车祸伤员,并因此获得了当年度的“宁波好人”荣誉和“最美奉化人”提名奖。陈庆浪坦然地说,“看到别人有难,搭把手帮忙是必须的。”

# 宁波没有第二个青林湾

### 年度畅销大宅 / 全能166㎡ / 年内交付 / 清盘冲刺

打开宁波城市版图,在姚江南岸这片沃土上,有一个名字宁波人几乎无人不晓——那就是青林湾。从一期到八期,青林湾自始至终,自姚江畔教育,深厚海曙滨江情结与宁波千万家遥遥共鸣。作为宁波迄今为上万个开发项目长达10余年,开发规模逾百万方的传奇大宅,青林湾这个名字,早已经与宁波城市发展进程烙刻在了一起!宁波没有第二个青林湾!十年雕琢繁华大城,收官实景荣耀呈现,仅献当代名门典藏!

### 宁波人,为何信赖宁房品质? 35年,不做开发商,做城市运营商!

作为宁波第一批房地产开发企业,宁房地产自1980年诞生起,就与宁波城市发展血脉相连。35年来,宁房地产始终志立于以更高的视野和更高的平台进行自我定位,以城市运营商的高度参与开发建设。从城市公建建设,高端居住区、黄历史人文街区,宁房地产的每一次出手,无论从开发理念,开发规模还是产业布局上都始终领先同行,以开拓者的姿态,砥砺前行。诸多国家级区域级荣誉的斩获,也令宁房地产产品领先行业,以青林湾为代表的大型项目的成功开发,也奠定了宁房地产对超大型项目的把控能力,展现了企业非凡实力背景。可以说,宁房地产,已非越来越多的宁波人,体验到城市运营商的品牌魅力,成为宁波人口中品质地产的代言。



### 老业主,为何住惯了就离不开? 10余年,3大商圈名校环伺,繁华已大成!

公司统计,青林湾8期老业主推荐购房比例,已在意购房人数中所占比例最高。每一次青林湾推出新产品,迎来的首批置业者,不少都来自老业主热情推荐而来。作为真正了解青林湾,懂得青林湾的老业主的认可,无疑成为项目价值的最佳证言。正如业主张女士所说:“我在青林湾生活了多年,对这里的一草一木都充满感情,这叫的生活,已经在我心里长了根。”

### 8期江景大宅,为何倍受青睐? 数千米江景不易求,超大星光泳池更难得!

10余年,宁波步履匆匆,但青林湾是个例外。从一批“适宜漫步的家园”,到大美国园林及壮阔江景斩获无数青睐至今,宁房地产在青林湾绿化园林打造一直秉承高标准要求。

### 全能166㎡,半年热卖200余套 收官实景荣耀呈现,年内交付清盘冲刺

青林湾8期全能166㎡,约14米超大面宽,约7.6米超宽观景阳台,四房朝南阳光格局,承载别墅诸多生活质感,自推出以来就备受青睐,上半年全宁波大平层畅销奇迹!

### “老友新邻”置业计划11月倾情启动,老客户推荐亲友成功购房,送物业抵扣券!

### 房展会特惠,惊爆一口价 房源推荐

幢号	房号	面积(㎡)	单价(元/㎡)	总价(元)一口价
5#	203	165.42	12535	2073540
5#	2506	163.72	13392	2192538

青林湾8期  
QINGLIN BAY 8TH

8707 0801 / 8707 5522

营销服务中心:青林湾西区69号

本广告刊例及图式,数据仅供参考,不作为合同依据,后接页内容均与本页同构,如有疑问或异议,请向本广告刊例及图式,或向本广告刊例及图式,或向本广告刊例及图式。